

枕间艾香 温情满溢

校园里有一片我们亲手播撒希望种子的艾草田。自播下种子的那一刻起,我们便满心期待,盼望着它们能茁壮成长。没想到老师竟提议用这些艾草制作护颈枕,这新奇的想法让我们兴奋不已。

制作之旅就此拉开帷幕。我们小心翼翼地将艾草收割下来,随后全神贯注地挑选出那些最为饱满、香气最为浓郁的部分。大家一边认真挑选,一边兴致勃勃地分享着对护颈枕的美好期许。

待准备好布料和针线,我们就正式开始了制作过程。起初,我以为缝制护颈枕不过是小菜一碟,亲自动手时才深切体会到这并非易事。那细细的针仿佛故意与我作对,时不时扎到我的手指,而线也像调皮的小精灵,总是缠成一团乱麻。然而,想要制作出独一无二护颈枕的信念让我一次次坚持下来,没有丝毫退缩。经过一番努力,我的护颈枕终于大功告成。看着眼前这个凝聚着自己心血与希望的护颈枕,一股暖流涌上心头,满心都是温暖与满足。

在制作过程中,同学们纷纷分享自己独特的创意。有的同学计划在护颈枕上绣上象征深厚友谊的图案,希望这份情谊能如这护颈枕一般长久相伴;有的同学则准备用五彩斑斓的丝线为护颈枕增添几分绚丽。大家互帮互助,你耐心教我如何巧妙缝针,我热心帮你挑选最合适的手工布料颜色,整个教室里洋溢着欢声笑语,温馨而美好。

这个小小的护颈枕已然不再只是一件普通的手工制品,它更是我们校园生活中一段难以忘怀的美好回忆,承载着我们纯真的希望与无限的憧憬。

如东县实验小学413班 蔡明铄
指导老师 汤海燕

寻找家乡年味

蛇年春节将至,我满怀期待,但爸爸妈妈却说现在的年味淡了。我不解地问为什么,妈妈解释道:“也许是大家都太忙了,没时间好好准备过年。而且现在生活条件好了,平时想吃什么都能吃到,过年反而少了那份期待和惊喜。”于是,我决定这个春节要亲自寻找家乡的年味。

除夕前两天,我跟着奶奶去买年货。菜市场里热闹非凡,每个摊位都摆得满满当当。新鲜的海鲜、鲜红的猪肉、翠绿的蔬菜,还有各种水果,让人眼花缭乱。摊主的叫卖声、顾客的讨价声交织在一起,奏响了一曲热闹的“年味交响曲”。

除夕这天,我早早起床,跟着奶奶准备年夜饭。我负责包春卷、洗水果,忙得不亦乐乎。爷爷带着我挂灯笼、贴春联。红彤彤的春联一贴上,家里顿时喜气洋洋。晚上,全家人围坐一起,品尝着美味的年夜饭,说说笑笑,其乐融融。看着这温馨的场面,我感受到了家乡团圆的年味。

今年,小洋口的烟花秀和县城的新春民俗巡游表演为家乡增添了更多热闹的气氛。夜幕降临时,五彩斑斓的烟花在夜空中绽放,像一幅幅美丽的画卷。大年初三,尽管下着雨,但街道两旁依然挤满了观看巡游表演的人群。欢快的锣鼓声、人们的笑声,让整个县城沉浸在欢乐的海洋中。

通过这次寻找年味的经历,我明白了家乡的年味是家人团聚的温馨,是传统习俗的传承,是对美好生活的期盼。只要我们用心去感受,年味就永远不会消失。

如东县实验小学509班 汪李毅
指导老师 苏云霞

我的“发现号”

六一儿童节快要到了,老师要求我们每个人做一个环保小玩具。前几天,我在上海天文馆看到了“玉兔号”月球车的模型,它真的很神奇、很有趣。于是,我决定做一辆和“玉兔号”类似的小车,我叫它“发现号”。

这次的主题是环保,我想制作一辆小车。一回到家,我就开始寻找需要的环保材料,一个矿泉水瓶用来做车身,一根吸管和一个气球用来做动力装置,一根一次性筷子和四个瓶盖用来做车轮。我又找爸爸拿了热熔胶枪和透明胶带等工具。首先,先在矿泉水瓶上打四个对称的小孔,确保筷子在里面

可以自由地转动。然后我把一次性筷子对半折断,穿过小孔,用热熔胶枪固定上瓶盖,就做好了车轮。接着,用橡皮筋将吸管和气球牢牢地捆绑在一起,这就是“发现号”的动力装置。这是最关键的一步。最后将动力装置用胶带粘在“发现号”上,“发现号”就大功告成了。

这辆“发现号”小车的玩法很简单,只要对着吸管把气球吹得鼓鼓的,立即堵住吸管,找一个开阔的地方,把车放在地上,松开吸管,气球喷出的空气就推动“发现号”前进了。

做完这辆既环保又有趣的“发现号”后,我知道了科学并非遥不可及,它在每一次好奇探索之中。气球小车“发现号”虽然小,跑得也不算很远,但在其中发现科学的乐趣、动手的快乐却留在我的心中。

如东县实验小学408班 施乐顾
指导老师 管冬梅

爬狼山

清早的狼山笼罩在薄雾里,石阶旁的松树上挂着霜花,像撒了把碎银。刚到山脚下时,我脚步轻快得像只小鹿,蹦跳着起步,运动鞋踩在露水上,发出“沙沙”的轻响,空气里飘着松针的清苦与泥土的腥甜。

前半程的路充满着新鲜感。野梅开着淡粉色的小花,花苞上还凝着露珠,一只花蝴蝶停在枝头,翅膀一开一合,像在和我打招呼。我数着台阶往上跑,随着高度上升,汗水顺着下巴滴进衣领,衣服紧紧贴在背上,每登一级都要扶着栏杆借力。

我停下来喘气,这才发现自己已经爬高了不少,山脚下的房屋成了火柴盒,长江像条银丝带在雾中若隐若现。更让我触动的是一位拄着拐杖的老爷爷,他头发雪白,却把腰杆挺得笔直,每一步都用拐杖敲出“嗒嗒”的节奏。“小姑娘,山顶的景色可美呢。”他回头时,皱纹里盛着温和的笑意,像晒暖的石头。

后半程,我跟着老爷爷的节奏走,一步一步呼吸,偶尔停下休息,我们终于登上山顶!江风裹着湿润的水汽扑面而来,吹散了汗水与疲惫。远处的船只缓缓驶过,在江面划出金色的涟漪。妈妈指着对岸的高楼说:“你看,那些看起来很远的地方,现在都在脚下啦。”

站在山顶,我忽然明白了登高的意义:不是为了征服山,而是为了看见自己如何穿过疲惫与怀疑,最终遇见更辽阔的风景。就像新年的愿望,从来不是靠空想实现,而是像爬山一样,把目标拆成每一步的坚持。下山时,我捡了根松针夹进日记本——这是今天爬山,大山送给我的成长礼物。

如东县实验小学302班 严肖潇
指导老师 顾天星

会爬升的水

你们知道吗?水居然会“爬楼梯”!今天,我就用一个神奇的小实验,带大家看看水是怎么“向上跑”的。

做实验前,要先准备这些材料:透明空饮料瓶、保温杯装的热水、玻璃杯装的冷水、白色瓷盘、紫色颜料和搅拌棒。当我把材料摆上桌面时,妈妈笑着说:“小科学家要开工啦!”

我先把冷水倒入盘中,为了便于观察,我又往水中挤了3滴紫色的颜料,紫色颜料像小伞兵一样落入水中。我用搅拌棒轻轻转圈,整盘水变成了梦幻的紫水晶色。接着,我拿起热水往空瓶里倒,刚倒半瓶就觉得瓶子变烫了,赶紧摇晃几下,又把热水倒回保温杯。这时的空瓶像刚跑完步的小人,瓶口还冒着白蒙蒙的热气呢!

最激动人心的时刻到了!我屏住呼吸,把空瓶子朝下“栽”进紫水盘里。一开始,水面静悄悄的,我趴在桌子上盯着瓶口,突然发现紫色的水像小蜗牛一样,慢慢往瓶子里爬!先是爬上瓶底一圈,然后一寸一寸往上升,不到2分钟,瓶子里就“长”出了紫色的水柱,像水怪从池塘里探出了脑袋!

妈妈告诉我,这里藏着两个科学小秘密:热水倒进瓶子时,瓶内空气受热“变胖”跑出去了;当瓶子放进冷水里,空气遇冷“缩成小瘦子”,外面的大气压就像一只无形的手,把水压进瓶子里啦!原来不是水会爬楼梯,而是空气热胀冷缩和气压差在偷偷帮忙呀!

这次实验让我眼睛发亮,原来科学藏在热乎乎的水蒸气里,藏在亮晶晶的水波纹里。当我看到紫色水柱一点点升高时,心里的好奇也跟着“爬升”了。以后我还要当小侦探,在更多有趣的实验里解开大自然的神秘密码!

如东县实验小学310班 李刘玥汐
指导老师 桑季梅

劳动的快乐

今天,学校举办了微生活课堂活动,食堂里同时开展了各种各样的活动,有制作中国结、做汤圆、吃火锅等,十分热闹。我们班的活动是包春卷。

来到食堂之后,我们被分为八个人一组,围坐在餐桌前。我和好朋友蔡想在一组,由蔡想的奶奶来指导我们包春卷。包春卷要准备的材料有一碗水、一碗切好的葱条、两碗有肥有瘦的肉末、一些蛋皮和一些春卷皮。“首先拿一张春卷皮铺好,在春卷皮的一边放上一些葱、蛋皮和肉末,将这些馅儿卷两三下卷进面皮里,再把两边叠进来,接着把剩余没卷的面皮沾一些水,把整个春卷紧紧地粘牢,瘦瘦长长的春卷就包好了。”听完蔡想奶奶的嘱咐,我迫不及待地包了一个“四不像”的春卷,又胖又松,一点都不好看。这还不要紧,在接下来的尝试中,我包的春卷一个比一个松散,不到一会儿就骨肉分离了。我只好无奈地向蔡想奶奶求助,奶奶说每一步都得把春卷的衣服裹得紧一点,这样就不容易松啦!我吸取了之前的教训,每一步都包得很小心,终于成功了!我开心地向同学们展示这完美的春卷。

放眼整个活动,最忙的应该是桑老师了。她推着一辆小推车,把我们包好的春卷运到厨师那边去炸,又把炸好的春卷拉回来分给我们吃,累得直喘气。我们围在桌子边,紧紧地盯着盘子里炸好的春卷,都想第一个吃上这香喷喷的春卷。一个个春卷金黄色脆脆的皮,加上香喷喷的春卷馅儿,谁不会垂涎三尺呢?最重要的是自己做的春卷就是美味,我们边吃边赞不绝口。

这次包春卷活动既让我体会到了劳动的快乐,又让我品尝到了美味的食物,真是有趣!

如东县实验小学310班 巩书言
指导老师 桑季梅

包春卷

今天,学校组织活动,我们一起去食堂包春卷。前期,我们准备了丰富的食材,有春卷皮、蛋皮、韭黄、肉丝和酱肉等。

包春卷活动开始,我们首先揭下一张春卷皮,铺平在桌上。然后,把蛋皮、韭黄、肉丝和酱肉等材料一一放到春卷皮上面,让它们紧紧挨在一起,像小动物们在冬天时聚在一起取暖的场景一样,里面的馅料和春卷皮一侧边缘的距离大约是两支黑水笔的宽度。接着,把春卷皮靠近馅料的一侧,从边缘开始沿着馅儿绕圈卷起来,不过,中途卷到一半的时候,要把春卷皮两侧由两边往里折。最后,把春卷皮的另一侧尾端沾上一点儿水,再与春卷胖嘟嘟的身体会合,一个雪白的春卷就包好了。

大家包得都很起劲儿,包了一个个、一盘盘。看,我包的春卷鼓鼓囊囊的,就是“小胖娃”们,它们可矮啦,还不如两块橡皮高,可真是“小不点”呀。

只见一盘盘春卷被送去油炸,大家都期待着,想着它们是多么美味呀。瞧,不一会儿,春卷来了!望着那香喷喷、金灿灿的春卷,大家宛如一只只小馋猫,边吞口水,边把推车围得水泄不通,都争着第一时间拿到春卷来品尝。可是春卷真烫啊,大家一次次把手伸过去,才碰了一下又缩了回来。终于,我们小心翼翼地拿起一个春卷,“咔嚓”一口咬了下去。呀,又香又脆!大家心中都像有一只幸福的小鸟,快活地飞来飞去。

这次包春卷活动不仅有趣,还让我们品尝到了成功的果实。

如东县实验小学310班 吕香城
指导老师 桑季梅

如东县实验小学
组稿老师 孙晨曦